

2021年报显示A股上市公司整体盈利增速提升

# 跌时重质,相信价格终究回归价值

时间已步入5月,2021年报和今年一季报已齐齐落下帷幕。2021年全年A股营收和归母净利润分别为66.32万亿元和5.06万亿元,同比增速分别为18.60%和18.90%,A股整体盈利增速较2020年大幅提升。2022年一季度所有A股公司合计营收16.58万亿元,环比减少8.54%,归属净利润1.44万亿元,环比增加78.57%。从行业来看,是金融业、制造业和采矿业位列利润排名前三。

此外,2021年,上市公司在保持高成长的同时,主动与投资者分享企业发展成果。全年共有超过3300家公司推出现金分红预案,占全部盈利公司家数的81.67%。2021年末已完成现金分红总额1.55万亿元,创近年新高。其中,分红比例保持在30%以上的公司有2009家,50%以上有900家。同时,上市公司股票回购力度进一步加大,全年共有503家公司采用集中竞价方式、要约方式实施回购,涉及金额合计约5654.20亿元。在全球经济通胀和疫情压力下,A股上市公司能交出这份成绩单亦是不易。

今年确实不易——既要抓疫情防控,又要稳增长促就业,还要防通胀……这些利空的因素反映在股市上,便是今年以来,A股开盘即一路下滑,从3650点左右一直跌至4月27日的2863阶段低点,连跌了4个月,一路从3500点、3400点,然后到3000点保卫战、2900点保卫战……

为了稳定金融市场,我国近期支持经济发展和资本市场稳定的利好政策频频出现。

3月16日,国务院金融委提出积极出台有利政策,慎重出台收缩性政策后,A股三大指数集体反弹,3月16日也被市场人士称为A股本轮下跌的“政策底”。

4月25日,沪指盘中跌破3000点,刷新2020年7月以来新低。当日,全面降准落地,央行下调金融机构存款准备金率0.25个百分点,此次降准共计释放长期资金约5300亿元。

4月29日,A股股票交易过户费下调一半,下调为按照成交金额0.01%双向收取。这是继2015年8月后,股票交易过户费标准再次下调。

五一假期末,证监会、央行、银保监会齐发声,维护资本市场平稳运行、科学合理把握IPO和再融资常态化,深化资本市场改革。

国内求稳求发展,国外形势严峻。

由于疫情期间,美元大量超发,美国3月份CPI大涨8.5%,创40年来新高,5月4日,美联储加息50个基点,为2000年5月以来最大幅度加息,并且美国还计划到年底再进行多次加息。美元加息将会导致国际资金大量回流,美元升值将导致他国货币贬值,引发全球资本市场动荡。

今年以来的沪指首

次跌破3000点以后,有券商公众号发文“回想2007年2月26日,上证指数首次站上3000点。如今一切,似乎归零了。”虽然上证指数,兜兜转转又回到原地。但期间,创业板指上涨了116.90%;偏股混合型基金指数上涨251.33%;普通股票型基金指数上涨301.04%;1200多只股票翻倍,近百股翻10倍……

步入5月,A股本月首日沪指红盘报收,虽然有传言“五穷六绝七翻身”,但A股31年历史中,该月份有16次上涨、15次下跌,属于涨多跌少。虽然现在市场信心低迷,但也要看到A股估值水平已回落至历史低位,当前权益市场配置性价比逐步显现。历史数据显示,无论行情如何颠簸,但总是围绕在价值左右。跌时重质,价格终究会回归价值,业绩为王,上市公司年报季报成绩单是投资者了解上市公司的一个重要参考信息。

最后,借用某券商的一句话,上证指数如今又在3000点徘徊,但“请相信,因经历而获得的成长不会归零。经历越多,你看的将是不一样的风景。”

■采写:新快报记者 涂波

■制图:廖木兴

